

# Вечерний ТАШКЕНТ

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

## ОРДЕН НА ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА

Вчера коллективу Института языка и литературы имени А. С. Пушкина АН Узбекской ССР за заслуги в развитии филологической науки и подготовке научных кадров вручен орден «Знак Почета».

Нарядно и празднично выглядят зал президиума Академии наук Узбекской ССР. В президиуме торжественного собрания, посвященного награждению Института языка и литературы имени А. С. Пушкина орден «Знак Почета», — видные деятели науки и литературы республики.

На торжественном собрании выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. В. Усманходжаев. Он отметил большое значение трудов ученых инсти-

тута для развития филологической науки в республике, в деле дальнейшего укрепления дружеских культурных связей народов нашей страны, подробно остановился на задачах, стоящих перед учеными по претворению в жизнь решений июньского и декабрьского пленумов ЦК КПСС, указаний и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Президента Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова, решений XIII пленума Компартии Узбекистана, и под горячие аплодисменты присутствующих принял орден и знамя института.

Слова синонимичной значительности партии, Советскому правительству звучат в выступлениях директора института, члена корреспондента АН Узбекской ССР М. К. Кошчинова.

Работа коллективом института проведена большая и важная, но еще больше предстоит сделать. Изучение проблем развития узбекского языка и литературы, взаимосвязь и взаимообогащение национальных языков и литератур, пропаганда

демии наук Узбекской ССР А. Юсупов, министр высшего и среднего специального образования Узбекской ССР С. П. Пулатов, проректор СамГУ Н. Шукуров и другие представители научных и учебных коллективов.

Через все выступления красной нитью проходит мысль о необходимости дальнейшей мобилизации научных кадров на безупрочное выполнение решений XXVI съезда КПСС, июньского и декабрьского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, XIII пленума ЦК Компартии Узбекистана.

При вручении высокой награды Институту языка и литературы имени А. С. Пушкина присутствовали секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Х. Абдуллаева, первый секретарь Ташкентского горкома партии У. У. Умаров.

ПО СТРАНИЦАМ УТРЕННИХ ГАЗЕТ

На крупнейшем промышленном предприятии Средне-Чуйской области «Сонг-Кладно» приступили к новому двухлетнему курсу обучения мастеров.

Открытие «Экспериментального класса мастеров», как был назван этот курс, продиктовано жизнью в связи с новыми требованиями, предъявляемыми к производству. Сейчас «Сонг-Кладно» выпускает 20 видов стали и сплавов для ядерной промышленности, является производителем хирургических инструментов. Продукция предприятий экспортируется в страны — члены СЭВ, в том числе Советский Союз. Спрос на нее постоянно растет, в связи с чем из года в год увеличивается производственные задания предприятию, повышаются требования к специалистам. Поэтому существует необходимость как в подготовке новых трудовых сил, так и в повышении квалификации мастеров предприятия.

Митинг протеста против захода американских ядерных подводных лодок в устье реки состоялся на одной из набережных португальской столицы. Выступившие на митинге руководители движения «Нет ядерному оружию в Португалии» указали на огромную опасность званта очерной подводной лодки США — «Итан хейл» с ядерными реакторами «Посейдон» на борту. Массовая забастовка и резкое сокращение программ помощи обезоружению, принятые администрацией Рейгана ради увеличения военных ассигнований, привели к распространению голода в США. Об этом свидетельствуют результаты исследования, проведенного агентством ЮПИ. Число голодающих со времени прихода Рейгана в Белый дом утроилось, а в ряде районов страны возросло в еще большей степени.

По сообщению из Угадугу, народный революционный суд приговорил к различным срокам тюремного заключения и крупным денежным штрафам трех бывших министров сельского хозяйства Верхней Волги. Они признаны виновными в присвоении государственных средств в годы исполнения своих обязанностей на занимаемых постах. Также им меры наказания определены в отношении других четырех бывших сотрудников узбавского министерства.

• НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## Поддержка миллионов



Представители трудовых коллективов и общественных организаций — участники окружного предвыборного собрания Аджиданского избирательного округа № 578 единодушно поддержали решение о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР оботничью анджиданского завода «Электродлятели» Майрамкули Абдурамановича Малюковича и обратились к ней с просьбой дать согласие баллотироваться по этому округу.

Участники предвыборного собрания в Джизакском избирательном округе № 584 поддержали решение о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР бригадира комплексной бригады передничной механизированной колонны № 258 объединения «Джизакстрой» Тиркаша Маматкулова. Они обратились к нему с просьбой согласиться баллотироваться по этому избирательному округу.

Состоялось окружное предвыборное собрание представителей общественных организаций и трудящихся Самаркандского сель-

ского избирательного округа № 595. Единогласно поддержано выдвижение кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тракториста совхоза «Багизган» Самаркандского района Таштемира Зияева. Участники собрания обратились к нему с просьбой дать согласие баллотироваться по этому округу.

Решения о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Термезскому избирательному округу № 597 командующего войсками Краснознаменного Туркестанского военного округа генерала армии Юрия Павловича Максимова единодушно поддержали на окружном предвыборном собрании. Его участники обратились к кандидату в депутаты с просьбой дать согласие баллотироваться по этому округу.

Участники предвыборного собрания в Калининском избирательном округе № 606 единодушно поддержали решение о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР первого секретаря Ташкентского обкома партии Мирзахамиду Мирзахарисовича Мусаханова и обратились к нему с просьбой дать согласие баллотироваться по этому избирательному округу.

(УЗТАГ)

## ГОРОДОК НАШ МОЛОДОЙ

РЕПОРТАЖ

Жилые массивы Ташкентского городского округа за вода измещены в последние четыре года. Выросли многоэтажные дома, благоустроены территории, на карте города появились новые кварталы, дома бытовые детские дошкольные учреждения. Многие из того, что возведено здесь, сделано по инициативе депутатов, выполнявших наказы избирателей.

В агитпулте, размещенном во Дворце культуры производственного объединения, многолюдно не только в вечерние, но и в дневные часы. Сегодняшние планы партийки.

Городская партийная организация делает все необходимое для выполнения и перевыполнения плана 1984 года, лучшего использования имеющихся возможностей, закрепления достигнутых положительных результатов, для осуществления задач, вытекающих из решений декабрьского (1983 г.) пленума ЦК КПСС и текста выступления на пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова, новыми трудовыми успехами ознамует год 60-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

Пленум заслушал доклад заместителя председателя Ташгорисполкома, председателя городской плановой комиссии Ш. М. Хажимурадова «О проекте плана экономического и социального развития г. Ташкента на 1984 год», заведующего финансовым отделом Ташгорисполкома С. С. Вузрухджая «О проекте бюджета г. Ташкента на 1984 год».

В прениях по докладам выступили первый секретарь Чиланзарского райкома партии Т. С. Садымов, модельщик научно-производственного объединения «Технолог» С. Л. Меркушкин, председатель Фрунзенского райисполкома В. И. Бекмурзаев, секретарь райкома ДСН-1 Н. К. Рыганова, генеральный директор производственного объединения «Средазгэбель» Х. Р. Алимов, начальник производственного управления Ташгорисполкома В. П. Загумеников, главный врач поликлиники № 28 Х. А. Джалалова.

С информацией «О мероприятиях по реализации критических замечаний и предложений, высказанных на XXIV Ташкентской городской партийной конференции» выступил второй секретарь горкома партии К. П. Дудин.

Пленум принял постановление «Об итогах декабрьского (1983 г.) пленума ЦК КПСС и задач городской партийной организации, вытекающих из решений пленума, положений и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Президента Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова». Пленум утвердил проект плана экономического и социального развития г. Ташкента на 1984 год и проект бюджета г. Ташкента на 1984 год и предложил внести их на рассмотрение очередной сессии Ташкентского городского Совета народных депутатов.

В работе пленума принял участие заместитель заведующего экономическим отделом ЦК Компартии Узбекистана А. Б. Матвеев.

Агитаторы и пропагандисты производственного объединения «Ташкентский тракторный завод имени 50-летия СССР» проводят работу среди населения девяти избирательных участков, при каждом из которых создан свой агитпул. Жители смогут познакомиться здесь не только с трудовыми достижениями коллектива тракторостроителей, но и послушать лекции и беседы на международные и внутриполитические темы. Выступают перед членами семей заводчан и ансамбли художественной самодеятельности, коллектив народного театра, созданный на предприятии.

Е. СЕРЕГИН.



Открыты двери агитпулкта

НА СНИМКЕ: заведующий агитпулком зам. начальника Министерства сельского хозяйства республики Н. Капустин и депутат Ю. Ф. Саттаров за уточнением плана работы.

Фото М. Нуритдинова.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ

### НОВОЕ ПОЧТОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

На днях на массиве Куйбышевского района открылось новое почтовое отделение, которое будет обслуживать более шести тысяч ташкентцев. Здесь имеются телеграф, механизированная операторская. По желанию населения оно могут получать почту непосредственно при отделении, где установлен блок на 570 ячеек.

Куйбышевский узел связи считается одним из крупнейших в Ташкенте. 31 его отделение за месяц распространяет подписчикам 170 тысяч газет и журналов, оформляет более тысячи переводов, пересылает 12 тысяч писем.



Фото Т. Каримова.

# ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД

Со II пленума Ташкентского горкома Компартии Узбекистана

Вчера состоялся второй пленум Ташкентского горкома партии. На нем рассмотрен вопрос «Об итогах декабрьского (1983 г.) пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации, вытекающих из решений пленума, положений и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Президента Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь Ташкентского горкома Компартии Узбекистана У. У. Умаров.

«Трудовые коллективы Ташкента», — сказал он, — в хорошем рабочем ритме начали четвертый день пятилетки, с первых дней пятилетки работать по-ударному, ознаменовать его новыми трудовыми достижениями.

Коммунисты, трудящиеся Ташкента как и весь советский народ, единодушно одобряют решения декабрьского (1983 г.) пленума ЦК КПСС, его положения и выводы, содержащиеся в тексте выступления товарища Ю. В. Андропова, принятые девятой сессией Верховного Совета и бюджет СССР на 1984 год, постановление о международном положении и внешней политике Советского государства. Они полны решимости внести достойный вклад в осуществление намеченной программы социально-экономического развития страны.

В Ташкенте в основном успешно решаются задачи одиннадцатой пятилетки. Коллективами промышленных предприятий столицы республики досрочно, 26 декабря, выполнены плановые задания истекшего года по объему реализации промышленной продукции и производству важнейших видов изделий. Сверх плановых заданий за год реализовано продукции на 58,8 млн. рублей. 76,5 процента прироста объемов промышленного производства получено за счет повышения производительности труда.

За год освоено 707,9 млн. рублей капитальных вложений. Построены и сданы в эксплуатацию жилые дома площадью более 800 тысяч кв. метров, школы на 9,772 учебных места, детские сады на 3,000 мест, ряд других объектов социально-бытового назначения.

Успешно завершены задания 1983 года работники транспорта, многие коллективы научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций, предприятий торговли и сферы обслуживания.

В каждом трудовом коллективе эта инициатива нашла широкую поддержку, активно велась работа по усложнению внедрения в практику достижений науки и техники, более полному использованию имеющихся ресурсов и возможностей производства.

Крупным резервом повышения эффективности производства, роста производительности труда является более полное использование имеющегося в городе производственного и научно-технического потенциала.

Исключительно важное значение в осуществлении мероприятий по комплексному экономическому и социальному развитию города имеет капитальное строительство. Здесь по-прежнему еще имеются крупные недостатки, упущения и нерешенные проблемы. Строительные и монтажные организации города в истекшем году не обеспечили выполнение плана по вводу основных фондов, освоению капитальных вложений. К плану недодано около 117 тысяч кв. метров жилья, допущено отставание в строительстве детских дошкольных учреждений, поликлиник, ряда других важных объектов социального-бытового назначения.

Не сокращается объем незавершенного строительства, низкое его качество, допускаются факты распыления капитальных вложений.

Предметом постоянной заботы партийных организаций, советских и хозяйственных органов должно быть совершенствование транспортного обслуживания. Необходимо добиваться более эффективного использования транспортных средств, сокращения их простоев и порочных пробегов, повышения регулярности движения, обеспечения своевременной доставки и вывоза грузов, улучшения обслуживания населения, особенно в часы «пик», в период окончания вторых смен предприятий и организаций.

Важным условием успешного выполнения плановых заданий 1984 года является существенная экономия всех видов ресурсов.

Как подчеркнул в своем выступлении на пленуме ЦК КПСС, в условиях, когда борьба за усиление режима экономии поставлена на уровень государственной задачи, требуется более высокая организация всего этого дела.

На пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что все наши усилия в экономике в конечном счете должны направляться на повышение уровня жизни народа. Большое внимание в этой связи было уделено вопросам дальнейшего развития производства товаров народного потребления, удовлетворения спроса населения на различные виды услуг.

Партийные, советские, хозяйственные органы города проводят определенную работу в этом направлении. Вместе с тем ее уровень в целом еще не соответствует требованиям, предъявляемым к нему в настоящее время, если бы

зайственные органы города проводят определенную работу в этом направлении. Вместе с тем ее уровень пока не в полной мере отвечает выданным партийным задачам.

Перестройка производства на выпуске изделий, пользующихся спросом населения, ведется медленно. Хозяйственные руководители некоторых предприятий, особенно в легкой промышленности, своевременно не реагируют на изменения конъюнктуры спроса, не проявляют должной оперативности в обновлении ассортимента.

Серьезные недостатки имеются в работе предприятий торговли и сферы обслуживания.

Многие справедливые замечания высказываются трудящиеся в своих письмах в партийные и советские органы города, городские газеты «Ташкент ошкони» и «Вечерний Ташкент» о нарушениях в обслуживании населения, недостатках в обслуживании жилищно-коммунального хозяйства, организации детских дошкольных учреждений, предприятий и организаций связи, жилищно-эксплуатационных органов.

Необходимо принять действенные меры для коренного улучшения работы предприятий и организаций, связанных с обслуживанием населения, навести в них дисциплину и организованность.

Задачи, поставленные декабрьским (1983 г.) пленумом ЦК КПСС и сессией Верховного Совета СССР, требуют от городской партийной организации усиления политической и организаторской работы. Надо направлять ее на всемерное развитие трудовой активности масс, повышение деятельности социалистического соревнования, укрепление дисциплины и организованности на всех участках производства.

Этой задаче должны заметно усилить советские, профсоюзные и комсомольские организации, органы народного контроля.

В тесной работе с решением экономических и социальных задач, активизацией борьбы за выполнение плана 1984 года и одиннадцатой пятилетки в целом необходимо обеспечить подготовку к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

В ответ на решения партии, ее задачу о повышении жизненного уровня советских людей, укреплении обороноспособности, обеспечении прочного мира ташкентские люди, укрепляя свои трудовые усилия по дальнейшему укреплению экономического и оборонного могущества Советского государства, еще активнее развертывают борьбу за выпол-



# УВЕРЕННЫ В СВОИХ СИЛАХ

В наши дни бригадная форма охватывает не только отдельные участки производства, а нередко предприятия в целом. И несет она не только экономические выгоды: создает заинтересованность рабочих в конечном результате совместного труда, обеспечивает лучшее использование техники, сокращение потерь рабочего времени и как следствие — ускорение темпов роста производительности. Современные бригады решают и

многие вопросы социального характера: способствуют развитию творческой активности трудящихся, воспитанию чувства коллективизма, улучшению морального климата. Это больше преимуществ. И то, что они приносят, можно проследить на примере комплекса «Сквозной бригады коммуниста Ариббас Джимукулова из механосборочного цеха № 31 производственного объединения «Ташкентский тракторный завод имени 50-

летия СССР». Коллектив трудится на участке обработки мелких деталей. Большая, часто меняющаяся номенклатура, точность выполнения всех операций предъявляют к его членам повышенные требования. Какие же?

— Во-первых, нужен высокий профессионализм. У нас все без исключения овладевали несколькими смежными специальностями. Токари — револьверщики, фрезеров-

щики, сверловщики, шлифовщики при необходимости могут с успехом заменить друг друга. Снажу больше. Многие в отсутствие специалистов уверенно переназначают станки.

В этом большая заслуга А. Джимукулова — наладчика почти с 1959 года. Работал во многих подразделениях, после службы в армии вернулся на завод, а в тридцать первом цехе — со дня

его основания. Костяк коллектива составляют опытные производственники — сверловщик И. Бирюкова, токарь-револьверщик И. Шиллева, которых товарищи по работе избрали в совет бригады. И надо сказать, что он действует здесь деловито и принципиально, не выпуская из поля зрения ни одного вопроса, касающегося деятельности рабочих. Поэтому в бригаде случился выпуск брака — большая редкость, нарушение трудовой дисциплины — настоящие ЧП. Немаловажное значение имеет и шефство над новичками. Молодежь уже на первых порах попадает в надежные руки наставников. Грамотные, добросовестные воспитатели Т. Напустникова, Ф. Гайнуллина умеют находить общий язык с начинающими ребятами.

Коллектив живет в ударном трудовом ритме. Сделав хороший задел в прошлом году, удачно начал и нынешний. С большим вниманием в бригаде ознакомились с материалами декабрьского пленума ЦК КПСС и решили принять повышенные социалистические обязательства на четвертый год одиннадцатой пятилетки. И, конечно, стараниями не могли остаться в стороне от инициативы, с которой выступили девять передовых бригад предприятий Ташкента. Тем более одна из них — Леоиди Недорезова — трудится на тракторном заводе «Восток» своей возможности, коллектив, возглавляемый А. Джимукуловым, решил поддержать начинание к 60-летию Узбекской ССР и Компартии Узбекистана выполнить пятилетний план по производительности труда.

А. ВОРГУДЯЕВ.

теплоходов этого типа, каждый из которых может брать на борт более 350 человек. Они снижали заслуженное признание экипажей и пассажиров, а также специалистов — судостроителей.

## НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН  
ОТКРЫТ СЧЕТ НОВЫМ СУДАМ

БЕРЛИН. Счет новым судам в наступившем году открыли корабли верфи в Вольфенбурге (округ Шверин). Они спустились на воду очередной «плавающей отель» — комфортабельный пассажирский лайнер «Леонид Соболев», предназначенный для Советского Союза. Ныне по Волге, Днепру и другим рекам в СССР уже плавают десятки

пор ежегодно трех судов. Этому в решающей степени способствует внедрение новой производственной техники. Недавно на верфи начала действовать новая портальная установка, предназначенная для сварки отдельных частей корпуса судна, увеличивающая ширину и зводительно с трудом почти в два раза.

чем аналогичный фронтальный транспорт иностранного производства. Однако на поверку выходит, что такая политика даст немало выгоды. Помимо приобретения новейшей техники с наименьшими затратами, удастся извлечь прибыль в других областях. Так, компания «Мицубиси» строит для острострельной ракеты «Г-15», наладившая производство коммерческих самолетов, которые идут на экспорт в США, а в настоящее время готовится к выпуску истребителя нового поколения «F-8X». На очереди выпуск принципиально новой ракеты для поражения надводных целей и танка «М-88». Не исключена возможность, что Япония станет поставщиком военной техники и вооружений на мировом рынке — шаг, от которого правительство до поры до времени воздерживается.

## Свидетельствует пресса МИЛИТАРИСТСКИЕ УСТРЕМЛЕНИЯ ТОКИО

По сравнению с другими азиатскими странами Япония располагает наиболее мощными вооруженными силами и таким образом — промышленным и военным потенциалом, с которым нельзя не считаться, констатирует французский журнал «Пун-зи».

Имея на вооружении 930 самолетов, 880 танков, 160 военных судов, японские «силы самообороны» занимают седьмое место среди армий мира. Их численность составляет 270 тысяч человек, причем примерно половина из них — офицеры и унтер-офицеры. Это говорит о больших мобилизационных возможностях Японии — она в любой момент может поставить под ружье полтора миллиона человек.

Стремительными темпами растут ассигнования на нужды «сил самообороны». По сравнению с 1970 годом военный бюджет Японии возрос в шесть раз.

Ремилитаризация в Японии, отмечает «Пун-зи», проводится особенно интенсивными темпами в последние десять лет, и проследить это не без давления Вашингтона. Япония неоднократно давала понять, что США уже не располагают военными и экономическими ресурсами для «обороны» Азии, района Персидского залива и Европы. Поэтому Япония должна взять на себя «часть бремени», пропорциональную ее экономической мощи.

Среди задач, которые Пентагон отводит Японии в осуществлении им подготовки военных действий в этом районе, можно назвать защиту морских коммуникаций в радиусе тысяч морских миль и кругом — промышленным, с которым нельзя не считаться, констатирует французский журнал «Пун-зи».

Соединенные Штаты за последние тридцать лет заключили с японскими фирмами более двух тысяч соглашений о продаже лицензий и передаче военной технологии на общую сумму в десять миллиардов долларов. И японцы в этих случаях не стоят за чертой. Сверхзвуковой истребитель «Г-15» японского производства обходится в два раза дороже, чем построенный в США. А бронетранспортер «Т-73» можно считать самой дорогостоящей в мире военной машиной подобного типа — он в пять раз дороже, чем американский лицензиям.

С началом массового выпуска таких грузовиков уже в этой пятилетке подсказка компьютера обернется тысячами тонн сэкономленных энергоресурсов, — говорит главный конструктор завода М. С. Высочный. — Но сделать конструкцию машины надежной, экономичной — лишь полдела. Многие зависят от действий водителя, его работоспособности. А для этого нужна удобная машина.

Соединенные Штаты за последние тридцать лет заключили с японскими фирмами более двух тысяч соглашений о продаже лицензий и передаче военной технологии на общую сумму в десять миллиардов долларов. И японцы в этих случаях не стоят за чертой. Сверхзвуковой истребитель «Г-15» японского производства обходится в два раза дороже, чем построенный в США. А бронетранспортер «Т-73» можно считать самой дорогостоящей в мире военной машиной подобного типа — он в пять раз дороже, чем американский лицензиям.

Среди задач, которые Пентагон отводит Японии в осуществлении им подготовки военных действий в этом районе, можно назвать защиту морских коммуникаций в радиусе тысяч морских миль и кругом — промышленным, с которым нельзя не считаться, констатирует французский журнал «Пун-зи».



Большую работу ведут агитаторы на избирательном участке № 30/150 по выборам в Верховный Совет СССР. НА СНИМКЕ: заведующий агитпунктом при средней школе № 83 Кировского района Турсун Музитдинова проводит беседу с агитаторами. Фото М. Нуритдинова.



## За звание образцового Как дела в микрорайоне

Вот уже который раз подряд завоевывает переходящее Красное знамя среди родственных предприятий города жилищно-эксплуатационный участок № 47 Ахмат-Икрамовского района. Успех к коллективу пришел не сразу, а в результате умело организованной работы на каждом участке, тесной связи с общественностью.

Его члены ведут разъяснительную работу среди жителей, организуют субботники. Специальные общественные группы контроля проверяют состояние территории. Это в значительной степени помогло качественно подготовиться к нынешней зиме. В подвалах всех домов были установлены сужающие устройства, остеклены окна и двери в подвездах, в 13 домах произведен ремонт лестничных клеток.

Общественно-домовому комитету активно помогает партийная организация, которую возглавляет Анна Васильевна Безменова. Хорошо организованная работа и домком 34-го дома Николай Иванович Шевченко. Не случайно за этим домом закреплено постоянное звание «Дом образцового содержания и высокой культуры быта». Николай Иванович является еще и председателем товарищеского суда при жилучастке.

В этом году, — рассказывает Н. Шевченко, — мы провели четыре заседания по рассмотрению заявлений жителей массово. Решили вопрос относительно затопления одной из квартир одиннадцатого дома. Разобрали конфликт соседней квартиры, вынужденной возмещать ущерб, которая виновница и обещала соблюдать нормы общечеловечности. Старается мы помогать работникам ЖЭУ в решении и других спорных вопросов.

Немалый опыт накоплен в ЖЭУ-47 по работе с заявками квартирьщиков и в. Три года назад здесь была введена карточная система заявок. Суть ее вот в чем: жители заполняют специальный бланк с указанием адреса, исправности и времени подачи заявки. Диспетчер передает заявку на исполнение той службе, по части которой дана неисправность, указывает ответственное по ее устранению. После выполнения работ заявитель делает определенную запись в бланке-заявке, и только после этого заявка закрывается. Такой подход к делу повисил ответственность работников ремонтной службы. Если раньше слесарь, даже не выходя из своей мастерской, мог отметить в книге заявку, что жильца не оказалось дома, то теперь каждая заявка строго контролируется. Жаль, конечно, что этот

опыт пока не нашел распространения — в других ЖЭУ, а ведь он заслуживает серьезного внимания.



## ПИСЬМА В «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

### ГОСТЕПРИИМНЫЙ «ВОСТОК»

Тот кто бывал на железнодорожном вокзале, обязательно воспользуется услугами продовольственного магазина «Восток». Популярность этого торгового предприятия не случайна. Его коллектив стремится постоянно улучшать обслуживание посетителей.

Всегда чистота и порядок в самом магазине и на прилегающей территории. Члены нашей семьи постоянно посещают «Восток». И хотя в нем многолюдно, не услышишь от продавцов грубого слова. Напротив, они всегда корректны, выдержанны. Думается, что опыт работы этого магазина следует изучить и распространить среди торговых предприятий города.

А. БЕЛОКОПЫТОВ, инвалид Великой Отечественной войны, член общества «Знание».

### НИ ПРОЕХАТЬ, НИ ПРОЙТИ

Руководители ПМК-5 треста «Узельстроя» Министерства энергетики и электрификации Узбекской ССР задумали хорошее дело — проложить водопровод и канализацию для своей организации и близлежащих жилых домов. Однако на проведение этих работ они не получили разрешения соответствующих организаций. Да и о сроках не подумали. В результате траншея стоит не засыпанная девять месяцев, грунтом завалены прилегающие к домам территории. После осадков здесь ни пройти, ни проехать.

Мы обратились с письмом в Ленинский райисполком. После этого траншею засыпали лишь во дворе ПМК-5, а до нашего проезда так и не дошли руки строителей.

В. СМЫКОВ, КИОНАЛОВЫ, БОЧАРНИКОВЫ (всего семь подписей).

### БЕСПЛОДНЫЕ ХОЖДЕНИЯ

В моей автомашине из строя аккумулятор. «Жигули» вышел 2 декабря прошлого года.

Юнусбад, продавались куры. Отдел открылся в 14 часов 40 минут. Реализация товара шла очень медленно. А в 16 часов продавец вообще отлучился. Кроме того, подходили какие-то люди и делали покупки без очереди.

Электропуща предназначена для забивания летки доменной печи огнеупорной массой. Она обладает большой мощностью: усилие на заряд огнеупорной массы превышает 300 тонн. Это оборудование уральцевцев отличается высокой надежностью в эксплуатации. Электропуща с маркой «УЗТМ» отлично работает на металлургических предприятиях ЧССР, ГДР и других стран.

### ИСПОРТИЛИ НАСТРОЕНИЕ

24 декабря в столе фирмы «Хизмат-Безаказов» унверсама «миннат», что на массиве Юнусбад, продавались куры. Отдел открылся в 14 часов 40 минут. Реализация товара шла очень медленно. А в 16 часов продавец вообще отлучился. Кроме того, подходили какие-то люди и делали покупки без очереди.

М. БЕЛОЗУБ, А. КОНОНЕНКО, Л. КИМ (всего 13 подписей).

ГПРП для силачей

### ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Читательница Е. Бондаренко обратилась в редакцию по вопросу помощи в решении жилищного вопроса. Ее письмо было направлено в исполком Ташгорсвета, где было рассмотрено заявление о предоставлении квартиры. Вот что сообщается в ответе: «Установлено, что в ветхом домике самодельно, вместе вольной застройкой без дочери проживает...»

## Сообщают «Вечерки» ЭКОНОМИТ... «ЦАРИЦА НАУК»

Даже на крутых подъемах и в бездорожье, где налицо расход горючего неизбежен, экономно тратят его машины перспективного семейства «МАЗ-6422». Минского автозавода. Смоделировав в «воображении» ЭВМ условия их эксплуатации и поведение при отрыве и введении деталей автомобиля, конструкторы предприятия в сотрудничестве с математиками Академии наук БССР и ВПИ рассчитали оптимальную прочность этих систем.

«Путешествие» по математическим величинам коренным образом изменило характеристики большегрузных автопоездов. У машины, выходящей сегодня из ворот завода, повысилась маневренность, устойчивость к перегрузкам, и вместе с тем они потребляют в 5 процентов меньше дизельного топлива.

С началом массового выпуска таких грузовиков уже в этой пятилетке подсказка компьютера обернется тысячами тонн сэкономленных энергоресурсов, — говорит главный конструктор завода М. С. Высочный. — Но сделать конструкцию машины надежной, экономичной — лишь полдела. Многие зависят от действий водителя, его работоспособности. А для этого нужна удобная машина.

Так, «МАЗы» приобрели более длинные, чем принято, ресоры. Теперь ими оснащено также кресло водителя. Вскоре появятся эти «амортизаторы», смягчающие нагрузку на человека и механизмы, и под кабиной.

Эти расчетные программы, опробованные в практике конструирования машин, настолько повысили их безотказность в работе и способность экономно расходовать горючее, что ими заинтересовались специалисты многих автомобильных заводов страны. («Вечерний Минск».)

Эти расчетные программы, опробованные в практике конструирования машин, настолько повысили их безотказность в работе и способность экономно расходовать горючее, что ими заинтересовались специалисты многих автомобильных заводов страны. («Вечерний Минск».)

Эти расчетные программы, опробованные в практике конструирования машин, настолько повысили их безотказность в работе и способность экономно расходовать горючее, что ими заинтересовались специалисты многих автомобильных заводов страны. («Вечерний Минск».)

Эти расчетные программы, опробованные в практике конструирования машин, настолько повысили их безотказность в работе и способность экономно расходовать горючее, что ими заинтересовались специалисты многих автомобильных заводов страны. («Вечерний Минск».)

## ЭЛЕКТРОПУЩА МЕТАЛЛУРГОВ

Работники цеха сборки крупных узлов Уральшавоза приступили к изготовлению доменной электропущи для металлургов дружественной Индии.

Эти расчетные программы, опробованные в практике конструирования машин, настолько повысили их безотказность в работе и способность экономно расходовать горючее, что ими заинтересовались специалисты многих автомобильных заводов страны. («Вечерний Минск».)

Эти расчетные программы, опробованные в практике конструирования машин, настолько повысили их безотказность в работе и способность экономно расходовать горючее, что ими заинтересовались специалисты многих автомобильных заводов страны. («Вечерний Минск».)



## коротко о разном

БОЛЕЕ 3 ТЫСЯЧ АВТОМОБИЛИСТОВ РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО были оштрафованы только за один день транспортной полицией в ходе проведенной ею операции «Копакабана» в районе городских пляжей. Местные власти продолжают упорную, но безрезультатную борьбу с недисциплинированными водителями, которые бросают машины где попало, лишь бы скорее очутились в воду. Целями партиями машины нарушителей полиция отправляются на бульвары на глазах осведомившихся местных жителей, занятых воем. Неудивительно, что успех борьбы с нарушителями будет зависеть от продолжительности установившейся жары, когда

рутинный столбик термометра не опускается ниже 40-градусной отметки. ...УБИЙЦА СХВАЧЕН, суд после рассмотрения дела выносит смертный приговор. Но губернатор штата Мин, где все это происходит, получает множество писем со всех концов Соединенных Штатов с просьбами смягчить наказание. В верховный суд штата, общему агентству ЮПИ, даже поступило официальное ходатайство о помиловании, в котором особо отмечается примерное поведение обвиняемого со времени совершения им злодеяния.

Эта судебная тяжба, тянувшаяся уже 14 месяцев, откладывается, подобно ей, лишь тем, что преступником является... английский дог по кличке Такер. Следствием установлено, что он забрался в чужой сад и растерзал соседского пуделя. «ВЕЛИКАНОМ ИЗ МАНЖАКАЗЕ» называли мозамбикца Габриэла Штева Мондлана — самого высокого человека в стране и, как полагают, во всей Африке. Его рост — 2 метра 41 сантиметр. Габриэль родился в крестьянской семье в провинции Манжаке (провинция Ганза). Сейчас он живет и работает в столице, у него двое детей. Десять лет назад Габриэль перенес тяжелую операцию на позвоночнике и с тех пор ходит с тростью. Это был единственный случай, когда ему пришлось обращаться за помощью к врачам. «Я никогда не жаловался на здоровье и чувствую себя превосходно», — говорит 36-летний великан.



# ПЕРЕСТРОЙКА ЭКОНОМИКИ И РЕФОРМА ШКОЛЫ

«В течение одной-двух лет в стране будет проведено всеобщее среднее образование молодежи...»

## НОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ — НОВЫЕ ПОИСКИ И РЕШЕНИЯ

Реформа школы, намечаемая в соответствии с программными установками июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС...

Задача, бесспорно, сложная, но важная. В стране идут глубокие качественные изменения в производственных силах...

В таких условиях система просвещения — при всех ее достижениях и заслугах перед советским народом...

рядом с обычными знаниями дает определение трудовые, профессиональные навыки...

## ЗАДАЧИ СЛОЖНЫЕ, НО РЕАЛЬНЫЕ

Основные мероприятия реформы предусмотрены на 1990 год. Сроки жесткие, но реальные. В проекте ЦК КПСС...

Рано или поздно все молодые рабочие будут приходить на производство и в сферу обслуживания...

пустим, техниками. Третьи — в СПТУ, откуда выйдут квалифицированными рабочими...

После девятилетия один пойдут в X—XI классы и затем в вузы (если поступят). Другим — в средние специальные учебные заведения...

После девятилетия один пойдут в X—XI классы и затем в вузы (если поступят). Другим — в средние специальные учебные заведения...



## ОБНОВЛЯЕТСЯ ОЛИМПИЙСКАЯ БАЗА

Четыре года назад, когда Давкина предложили стать директором одной из старейших наших олимпийских баз в Алшуте...

По просьбе читателей РОЖДЕНИЕ ЗИМНИХ ОЛИМПИАД

«Уважаемая «Спортивная неделя ВТ»! Через две недели с небольшим в Сарове (Юрославск) откроются XIV зимние Олимпийские игры...

Шахматный клуб «Радуга» - объявление о наборе участников и информации о клубе.

## В Чимган—на отдых, за здоровьем

Сегодня спортивно-туристический комплекс Чимган стал излюбленным местом зимнего отдыха для трудящихся нашей столицы...



В минувшие субботу и воскресенье на отдых в Чимган выезжали представители Чиланзарского района столицы...

жи спортсмены в часы досуга совершают восхождения. Давкин зарекомендовал себя не только как отличный инженер-проектировщик...

Хочу, чтобы наша олимпийская база вошла в себя все лучшее, что есть в стране...

Соревнования в Шамони прошли успешно. На следующий год сессия МОК в Праге приняла решение о регулярном проведении зимних Игр...

Кроме того, мы ждем от читателей этой Древней и мудрой игры новых инициатив и предложений...

## Сообщает «01» Красиво, практично, но...

Красна, удобна при монтаже декоративная облицовочная плиточная продукция производств НПО «Узбытпластик».

Испытания, проведенные испытательной пожарной лабораторией Управления пожарной охраны МВД УзССР...

## КАЖДОМУ ШКОЛЬНИКУ—ГЛУБОКИЕ, ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

И в вышем, и в прошлые годы на педагогов или производственных специалистов у нас не раз возникали разговоры о необходимости перестройки работы школы...

## Неизвестное об известном Мастер керамики Аминов

Его керамика ярка и своеобразна, как сама природа земли узбекской. И независимо от того, имеет ли она конкретное бытовое назначение или же предназначена для украшения интерьера...



## Мир искусства: замыслы и свершения ЦЕЛИННАЯ ПАЛИТРА

Художники целины по праву называют алмашница Камилла Муллаева, породавшего землянок новыми картинами. Четыре из них пополнили экспозицию целиноградского Музея изобразительных искусств, посвященную 30-летию освоения целины.

Итак, подумайтесь. Белые начинают и дают мат в три хода.

Итак, подумайтесь. Белые начинают и дают мат в три хода.



